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Onderwerp: Schriftelijke vragen art. 44 Rvo over ‘het bericht dat het aantal bijlesbureaus enorm is toegenomen’ 

 

Geachte voorzitter en leden,  

 

De raadsleden Roelen en Elfrink van de fractie SP hebben ons bij brief, ingekomen 15 maart 2024, 

schriftelijk vragen gesteld op grond van artikel 44 van het Reglement van Orde voor de Politieke Avond 

van de gemeente Arnhem 2018 over het bericht dat het aantal bijlesbureaus enorm is toegenomen. 

 

Landelijk speelt de volgende ontwikkeling rondom de inzet van private partijen in het onderwijs, zoals 

commerciële bijlesbureaus. In de zomer van 2023 heeft de minister van Primair en Voortgezet Onderwijs 

samen met de PO-Raad en VO-Raad richtlijnen opgesteld voor aanvullend onderwijs. Zij vonden elkaar 

in de opvatting dat de normalisering van betaald aanvullend onderwijs door particuliere aanbieders een 

ongewenste ontwikkeling is. En dat onderwijs dat binnen de schoolmuren plaatsvindt voor elke leerling 

toegankelijk moet zijn. Op basis daarvan heeft de minister in de zomer 2023 een brief gestuurd naar 

schoolleiders en -bestuurders met een sterk normerende oproep en daarin de richtlijnen voor aanvullend 

onderwijs.  

 

Ter beantwoording van de vragen delen wij u het volgende mee.  

 

1. Wat is de reactie van het college op dit artikel en bent u het met de SP-fractie eens dat hier sprake is 

van een zorgelijke ontwikkeling? 

 

De ontwikkeling dat landelijk commerciële bijlesbureaus steeds vaker op scholen zelf aanwezig zijn, 

vinden wij zorgelijk en geeft wat ons betreft het verkeerde signaal af: onderwijs binnen de 

schoolgebouwen moet voor iedereen toegankelijk zijn en geen financiële drempel hebben. Wij staan 

daarom achter de oproep met richtlijnen voor aanvullend onderwijs die de minister van Primair en 

Voortgezet Onderwijs in de zomer van 2023 aan de schoolbesturen heeft gedaan. Deze richtlijnen zijn in 

deze kamerbrief terug te lezen. 

 

Gelijke kansen voor kinderen in Arnhem staan voor ons voorop. We zetten hier samen met het onderwijs 

stevig op in. Vanuit het onderwijskansenbeleid (OKB, voorheen onderwijsachterstandenbeleid) werken 

we samen met de OKB-scholen aan het bestrijden en verminderen van onderwijsachterstanden. Ook 

voorziet Stichting PAS scholen van een aanbod kansengelijkheid, bijvoorbeeld in de vorm van de 

https://arnhem.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Item/b6b591c9-f744-4dd3-aebb-e845e9e05bdf
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2023Z09843&did=2023D23616
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Weekend- en Zomerschool. Daarnaast werken we vanuit het Nationaal Programma Arnhem Oost met 

verschillende scholen aan de Rijke Schooldag. Aanbod dat zich richt op de doorstroom van bijvoorbeeld 

PO naar VO is hier ook onderdeel van. Ook subsidiëren we vanuit het programma Perspectief voor de 

Jeugd toegankelijke initiatieven op en bij de OKB-scholen op het gebied van kunst en cultuur, sport en 

ontspanning. Verder subsidiëren we vanuit de lokale aanpak Voortijdig Schoolverlaten School’s Cool; 

vrijwillige ‘thuismentoren’ bieden kinderen die het nodig hebben een steuntje in de rug. 

 

2. In Arnhem is het aantal bijlesbureaus de afgelopen 10 jaar met 161% gestegen (van 18 in 2013, naar 

47 nu). Is het college het met de SP-fractie eens dat dit een zorgelijke ontwikkeling is die de ongelijkheid 

binnen het Arnhemse onderwijs vergroot? 

 

We zijn het gedeeltelijk met de SP-fractie eens. We vinden het een zorgelijke ontwikkeling dat er 

landelijk binnen de schoolmuren steeds meer commerciële bijlesbureaus actief zijn.  

 

3. Herinnert het college zich dat de raad op 14 juni 2023 motie 23M72 (“Geen commerciële bijlesbureaus 

in Arnhemse schoolgebouwen”) van de SP-fractie heeft aangenomen? 

 

Ja. We gaan tijdens de Maatschappelijke Educatieve Agenda Arnhem (MEAA) van 24 april 2024 met de 

schoolbesturen in gesprek over de commerciële bijlesbureaus in Arnhemse schoolgebouwen, ook in 

relatie tot de eerder genoemde richtlijnen van OCW. Vooruitlopend op de agendering op de MEAA zijn 

we met schoolbesturen al in gesprek om te inventariseren op welke scholen commerciële bijlesbureaus 

actief zijn en op welke manier zij al dan niet gebruik maken van Arnhemse schoolgebouwen.  

 

4. In de aangenomen motie 23M72 wordt het college opgeroepen om in schooljaar 2023/2024 met de 

scholen ervoor te zorgen dat ‘aanvullend onderwijs op en van de school is’. Wat zijn de resultaten 

hiervan? 

 

Het gesprek met de schoolbesturen over de aanwezigheid van commerciële bijlesbureaus in Arnhemse 

schoolgebouwen staat nog gepland voor de MEAA van 24 april. We informeren u over het resultaat via 

een raadsbrief. 

 

5. Op de website van Lyceo is te zien dat dit commerciële bijlesbureau in Arnhem nog steeds bijles ‘op 

locatie’ aanbiedt. Erkent het college dat dit in strijd is met de aangenomen motie 23M72? 

 

Nee. We bespreken de aanwezigheid van commerciële bijlesbureaus binnen schoolgebouwen in dit 

schooljaar (2023/2024) met de Arnhemse schoolbesturen.  
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6. Hoe gaat het college ervoor zorgen dat de aangenomen motie wordt uitgevoerd en commerciële 

bijlesbureaus hun diensten dus niet in Arnhemse schoolgebouwen aanbieden? 

 

We voeren de motie uit door in gesprek te gaan met de Arnhemse schoolbesturen op het MEAA van 24 

april 2024.  Afhankelijk van het gesprek tijdens de MEAA bepalen we of en in welke vorm aanvullende 

acties noodzakelijk zijn. Zodra we dit weten, informeren we u hierover via een raadsbrief. 

 

7. In de aangenomen motie 23M72 wordt het college opgeroepen om reclame voor commerciële 

bijlesbureaus in Arnhemse schoolgebouwen uit te bannen. Wat zijn de resultaten hiervan? Kan het 

college garanderen dat in Arnhemse schoolgebouwen geen reclame van commerciële bijlesbureaus 

meer te vinden is? 

 

Het gesprek met de schoolbesturen over commerciële bijlesbureaus in Arnhemse schoolgebouwen staat 

nog gepland voor de MEAA van 24 april 2024. We informeren u over het resultaat via een raadsbrief.  

 

Nee. Het college kan niet garanderen dat er geen reclame van commerciële bijlesbureaus in Arnhemse 

schoolgebouwen te vinden is. Er is momenteel geen wet- of regelgeving op basis waarvan we scholen 

kunnen verbieden om reclame te maken voor commerciële bijlesbureaus. Wat we wel kunnen 

garanderen is dat we schoolbesturen aanspreken op onze gezamenlijke ambitie voor kansengelijkheid in 

het onderwijs en dat we met de schoolbesturen hierover in gesprek blijven. 

   

   

Hoogachtend, 

het college van burgemeester en wethouders van Arnhem, 

de secretaris,  de burgemeester, 

  

  

J.H. de Baas  A. Marcouch 

 


